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1. (a) Se kurslitteraturen.

(b) Vi har
R 0 ) e SO @’ + 30%h + 3k + h® — 2%
P === ln p -

}1&%3& + 3zh + h?) = 322 |
(c) Nej. Motexempel: Funktionen f(z) = |z &r kontinuerlig men inte
deriverbar da z = 0.
2. Se kurslitteraturen.
3. (a) Om f(x) = 2® + 622 + 9z + 3 s4 &r
fl(x) =3¢° + 122+ 9 = 3(2® + 42 4 3) = 3(z + )(z + 3),

och vi far fgljande teckentabell:

-3 -
~ 10l = — O | +~ +
Wapx mi
Sa f har ett lokalt maximum da ¢ = —3 och ett lokalt minimum d&

z = —1. Dessutom giller f(—3) =3 och f(~1) = —1 och grafen blir.
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(b) Fran figuren ser vi att ekvationen f(z) = 0 har en rot di a < —1
och a > 3.




(c) Att g(x) = 0 dr detsamma som att f(x) = —1000 och enligt (b) har
ekvationen g(x) = 0 en rot.
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/ sinﬁdm:[t_\/_x_’“r_t 02>—+O }:
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dr = 2tdt, 7w~

/ 2tsintdt = { Partlell. } =
0 mtegration

[—2t cost]] + / 2costdt = 2w 4 2[sint]] = 27 .
0

5. 0m f(z) = 2% "% giller

Flz)=... =220 "3 -2z — 2?).

(a) Vi far f/(1) = 0 och tangentens ekvation &r y = e~.

(b) Nu géller f'(2) = —320e~!2 s4 riktningskoefficienten fér normalen
dr 320 e'?. Ekvationen blir alltsa
y—64em12 12 o2

= g eller y = — (0 —2) + 64e™ 2.
z 9 320 Cler v = 355( = 2) + 6de

(c) f ér kontinuerlig, f(0) = limy—.oo f(z) = 0 och f(1) = e > 0.
Det enda nollstillet till derivatan dr z = 1. Det féljer att f antar sitt
storsta virde e™® da = = 1.

d
6. Vi skriver ekvationen som m = kdt. Partialbraksuppdelning
er da L L ! Vi far
= — = —— ). Vi
8 201000 —2) ~ 1000 \z ~ 1000 ==
! ! dz = 1000kdt = Kdt
r 1000-2)"" " Coa
Integration ger In i =Kt+C
& 5 M 000 =2 T '
100 250
t =0 ger C ln900 In9. t =1ger K n750 C In3 +
In9 = In3. Sétter vi t = 2 far vi Inﬁ%(_gi—@ =2In3—-1In9 = 0, vilket
ger 1—@%%—(2—) = 1 och slutligen z(2) = 500kg.
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7. (a) Vihar lim ————2** =lim— =1, s4
m—'% xr — Z) t—0 f
sin(z — 7) 1
lim 42 cosr = cos(—) = — .
: D=

eI —I)

(b) Vi har

x® -8  (x—2)(z® + 2z +4)
r—2 T2

:az2+21:+4——>12,:c—+2.

(c) Forldngning med konjugatuttrycket v/ + 2 + VT ger

2
VIt 2= /T= e 0,2 0.
Ve Vr+2+ .z

8. Eftersom ——= ar udda géller / MY dz = 0 och alltsa
1+ a? o x?
/_OO —ﬁ——flfz—z—dx = /—oo 1+$2dx = larctanz]®_ =7 .



